

106 學年度上學期 『 學校家長日 』 各班建議案彙整表

類別	班級	家長建議案	學校答覆
校園設施規劃與改善 (總)	109	學校的溜滑梯設備到底何時修復完成?安全警示不夠確實。	幼兒園前面的遊樂設施將先於「惜物網」標售，然後予以拆除。
	202	幼兒園前面的遊樂場內，有部分區域的遊樂設施拉起了黃色警戒線，應該是有故障需維修;但家長留意此黃色警戒線已從暑假時就拉起來，但現在仍在，建議學校盡快做好維修工作，以免孩子們誤闖警戒線。	
	213	操場遊樂器材是否會修復。	
	508	請校方盡快完成少校內遊樂及健身器材之整理及維修工程，若無法於近期或本學期內完成，請盡速公告維修時程，避免影響學童正常使用之權益。	頂樓班級將加裝壁扇 2 支，部分班級再提供立扇 1 支，以紓解悶熱情況。也要求老師務必開啟上層氣窗以利空氣對流。
	119	學校電風扇無法發揮實際效果，教室過於悶熱會影響小朋友學習。	
	218	教室悶熱情形是否有改善措施。	秀朗學生眾多，於走廊活動的學生也很多，基於安全飲水機裝設在走廊的建議仍不是優先選項。至於取水時間可否利用下課時間為宜，不建議在上課或午休時間。
	311	多數家長希望飲水機設置在教室外。	
	601	班級未裝設飲水機，有些孩子午休前想裝水，但茶桶水用盡，需到有裝設的地方取水，卻因為是午休時間，打擾到處室午休而被提醒午休不要去裝水，是否能請學校改善學生用水情況。	
	319	三號門沙坑附近，遇雨就積水，小朋友往往涉水而過，是否進行改善?	正在規畫將 3 號門的沙坑移到另一頭的可行性評估。並且一併改善積水現象。
	404	請處理學校 3 號門及各樓梯口，遇下雨積水問題，鞋子每下雨積水必濕。	
	416	黑板會反光，希望能改善。	會了解反光原因再行後續處理方式。
	503	燈的明亮度是否充足?要請總務處測量明亮度。	教室內的燈光照明絕對足夠，如有必要將測量照度提供查證。
	607	家長反應此次的畢旅費用偏高。	畢旅活動採公開招標，費用是評選項目之一。另外會請學年老師多詢價及比價。
	103	警衛管理不夠嚴謹，出入沒有換證和詢問，這樣校園安全非常危險。	將與學務處討論嚴格禁止民眾、家長、社團學生家長進校園接送小孩的可能性。
	311	學校補強工程二年級，三年皆輪到，請學校考量不要再輪到這一屆的孩子。	教室補強工程年級學生最多遇到兩次，每次最多 1 學期，基於安全與學校班級安置考量，仍要請大家共體時艱。
405	7 號門請盡早完工開放。	將要求廠商一定要準時竣工。	
117	如果沒辦法上游泳課的同學，計分的配套措施為何。另外，應讓學生家長選擇是否不上游泳課。	學校游泳課是在五六年級的體育課中安排，若因身體特殊因素無法上游泳課，請於五年級時向導師和體育老師	

類別	班級	家長建議案	學校答覆
課程規劃及教學相關建議 (教)			說 明且提出申請，再視當時狀況討論。
	118	是否學校能配合新北教育局「彈性上下學」進行調查，期讓孩子能獲得充足睡眠，訂為8點開始上學。	上下學時間若要調整，必須於校務會議提案，經校方和全校家長多數人同意後，提出完整的配套措施，在不影響學生的學習前提下，經校務會議決議通過後調整。
	504	若學生適應良好或班級經營完善，請班級導師能將學生從五年級待到六年級，切勿更換導師，希冀學校能以學生受教權為第一考量。	學校安排老師，皆會以同一年段(五六年級)同一老師為原則，但若有老師提出留職停薪等例外情形，在不得已情況下，只能改由另一位老師接任班級。學校一定會以學生受教權為第一考量。
上放學相關問題 (學)	114	因補強工程放學時間的提早延後，讓家長常分不清楚。校門口的疏散似乎效果有限，在孩子上下樓梯安全上，請學校仍多注意。	(一)每週一請導師聯絡簿提醒分流的時間，另兩門口皆有告示板提醒。
	209	不同年級提早離開，家長不一定能先到，只是延長等待時間，且不同週不同年級，先早，後早，容易搞混。	(二)上下樓不推擠持續宣導，也請導師護老師以及助理人員協助，在樓梯重要口進行管制。
	315	雖提早3點50分離開教室，但大門到4點才開放，仍造成壅塞；可提醒家長或安親班老師提早10分鐘接小孩。	(三)經放學時間分流及中央道排隊分段，已經沒有第一週超出控制的狀況出現。
	405	安親班在放學時候，不要在校園內等待接送，可否和之前一樣，在校門外等。	(四)安親班要等到大部分學生到齊後才會帶走，若在校外等待，恐會造成校外人行通道壅塞，回堵至校門口，目前彈性做法，在警衛室停車場旁讓安親班聚集，盡量不影響中央道。待一切回歸正軌後，安親班仍應該在校門外等候。
	612	改進全校大放學問題。	(五)已經做了分流管控，也投入許多人力協助，謝謝大家共體時艱。
	117	早上送小孩上學要分兩個門，有些不方便，是否能由五號門進出。	(一)五號門為秀朗附幼的出入口，7:40也是幼稚園的上學時間。民權路本身路寬不足，上學時間車流也不少，五號門旁又緊鄰民權地下停車場出入口，一旦開放通行，勢必也會造成五號門的交通混亂。
	212	因7號門適逢學校教室整修不開放，五號門至7點40分才開放，造成1號門上學時間人潮更加擁擠，建議5號門提早至7點30開放，以紓解上學人潮。	(二)8號門本身不大，主要提供中午家長送餐，所以目前僅支援星期二及星期三放學分流用，避免其他時段放
315	因工程封閉7號門加開8號門，僅星期二三似乎不夠，可否再加開星期五或其他日子		

類別	班級	家長建議案	學校答覆
	409	目前7號門工程整修，早上學生上學接送全擠於一號門口，造成交通混亂，學生處於危險之中，建議開放五號門(民權路側)，以利疏散車流。	學路隊與取餐學生發生碰撞之危險。 (三)目前無開放5號門之規劃，學校盡可能將1號門的規劃部分做好，謝謝家長們共體時艱。
	209	一號門上放學時人車分流，請警察先生維持車流。	(一)已經與得和派出所聯繫，請求支援星期二與星期三大放學，疏導交通，維持孩子的安全。
	210	上學時校門口交通擁擠，希望能疏導。	(二)宣導家長上放學接送，汽機車盡量不要直接停在校門口，可至稍遠處讓孩子下車，並通過導護崗哨，安全步行至校園，促進健康也避免擁擠。
校園 宣導 事項 (學)	302 (學、總)	一號門中央走道於下課休息時間，仍有許多廠商貨車進出，恐影響學童安全，建議學校請廠商車輛能避開學童下課活動時間再進出學校，以策安全。也麻煩老師能多提醒小孩子們穿越中央走道和在中央走道玩耍時，一定要多加小心安全，注意車輛。	謝謝家長的提醒，會加強學生安全宣導，若無法避開學生下課活動時間(如午餐車)，協請廠商另有人員協助車輛安全指揮。
	302	請老師多宣導孩子們沒事盡量待在教室及教學大樓即可，因週邊仍時常有車輛進出，恐有危險疑慮，以及中午一定要待在教室，勿私自跑出校外，以免危險。	謝謝家長提醒，車輛部分學校會多留意。除了放學外，學生無請假通行單，警衛室不會讓學生隨意離開校園。
	314	希望學校加長宣導校園霸凌事件，請多加注意校園內學生安全問題。	(一)開學第一週為「友善校園週」，集會時校長親自宣導校園反霸凌，為學校重視的重點之一。 (二)平時老師都會加強宣導，做第一級的處理，若遇較嚴重狀況，學務處也會介入第二級處理。 (三)校園反霸凌是長時間的議題，學校每日都會留意學生的安全問題，謝謝。 (四)學校亦有匿名的問卷調查，以杜絕霸凌情形。
學生 課後 社團 (學)	201	課後社團名額太少。	(一)藝文類課後社團共開立13個班，至9/26為止仍有3個社團共15個缺額，建議有興趣的家長隨時留意校網課後社團公告遞補缺額。 (二)本校課後社團按照校網公告甄選投件、審查、開班及繳費等程序進行作業。本學年度體育性社團投件講師嚴重缺乏，下學期會歡迎有更多元的社團加入投件。
	216	課後社團希望體育性社團可多一些。	
	314	希望學校能有很多的課後社團，來豐富學生的童年生活。	
	316	建議課後社團能多開一些體育性社團(例如:足球，扯鈴，羽球。)	
	319	課後社團名額秒殺，可否多開班?	

類別	班級	家長建議案	學校答覆
	409	希望寒暑假的育樂營及學期中的課後社團，多開一些體育類社團，幫助孩子鍛鍊體魄。	
	420	課後社團活動名額希望能增加，加班，因為幾乎是秒殺，完全報不到任何項目。	
	211	學期課後社團線上報名系統存在多項缺失： 1. 校網 106 上秀朗國小課後社團開課簡章(pdf 檔)點開下載後，分頁標題竟是「臺北市忠孝國小 101 學年度下學期課後社團預計開課一覽表草案 1011220 版」，明顯抄襲他校文件且留下漏洞百出之證據。 2. 線上報名系統表格欄位設計有多處錯誤，請相關負責單位加強檢討改進。	感謝家長提醒:針對這次簡章標題作業上的疏失，學務處已作修正。 因經費所限，目前秀朗所使用的線上報名系統是採用免費的軟體，故表格欄位無法客製化，非常期待有相關專業背景的家長能鼎力相助，讓課後社團的線上報名系統更完善。
	508	課後社團的線上報名系統，表格欄位設計仍有多處錯誤，請相關單位多加檢查。	
	316	游泳社團可否恢復為星期一三和星期二四，時間上比較好安排。	本校游泳社團去年甲班(周一、五)、乙班(週二、四)。今年為使小朋友的練習及休息時間相仿，改為甲班(周一、四)、乙班(週二、五)。但不論去年的時間或今年的時間，都會有家長反映時間有不好安排的情形。
制服相關建議 (學)	201	希望穿運動服不穿制服。	秀朗國小學生服儀規定，星期三與星期五為便服日，其餘上課日視各班課程活動，統一服裝即可，建議在班親會討論班上之規劃。
	307	近年秀朗各班級製作班服已非常普遍，製作班服後往往就不需再穿制服，但製作班服的決定，常需俟家長日方能決定(幾乎都是通過)，因此在過渡期間，建議不要強迫要求要穿制服，以免日後浪費。	(一)秀朗國小學生服儀規定，星期三與星期五為便服日，其餘上課日視各班課程活動，統一服裝即可。 (二)若班上當天決定穿著制服，因過渡期間，不再添購新制服者，則盡量以顏色相近衣服配合班上規定。
	402	可否不要硬性規定，體育服要塞進褲子內(夏天不塞較涼快舒服，冬天衣服太厚，塞不舒服，且順應大多數人穿運動服，多不塞。)	(一)集會正式場合或是體育課，會有服儀整齊之要求，也養成學生重視個人儀態。 (二)下課時學生大多不塞，學校通常不會去取締(亦已知會糾察隊不取締)，也無懲罰，沒有硬性規定。
其他 (學)	109	請提供午餐廠商資料及食材菜單資料。	校網首頁右側有【營養午餐】區塊，其中的【營養午餐菜單】裡是每月菜單；也有設置【校園食材登錄平台】的連結，點進去查詢『新北市永和區秀朗國民小

類別	班級	家長建議案	學校答覆
			學』，即可看到每日營養午餐所用的食材來源。
	613	畢業旅行車輛安全檢查與司機人員駕駛注意事項，是否符合相關安全規定？	畢旅的車輛安全檢查與司機人員駕駛注意事項等相關安全規定皆列入合約規範，且出發前校方與旅行社都會有確實的驗車作業，以確保行程的安全。
其他 (輔)	102	二手制服的用意良善，但太晚知道了，若能提早告知就更棒了。	原舊制服捐至學校後，置放輔導處提供清寒學生及學生在校時臨時需替換之用。因今年已累積至一定數量，為免囤積也讓物資再利用，因而辦理二手制服運動服再利用活動。為讓家長不需特別來校，所以配合家長日辦理。平日若有需求可直接洽輔導處取用，不一定等到活動辦理。 感謝家長建議，未來若規劃辦理舊衣再利用活動，會再考量公告時程及邀約幼兒園共同辦理之可能性。
	211	建議校方提前公告下學期二手制服運動服再利用之活動準備作業及辦理時程，同時將活動日期自目前之開學後舉辦提前至開學準備日當天進行，以避免發生家長已為孩子購置全新制服或運動服完畢且已超過可退換貨時間，才得知有此一活動之憾事。另外建議校方將活動擴大讓附幼十個班級也能共襄盛舉，從而提升二手制服運動服再利用率，達到愛物惜物之目的，同是給予孩子珍惜資源之觀念及教育。	
	508	建議校方提前公告下學期「二手制服運動服再利用」之活動，並可將活動日期提前於「開學準備日」當天進行，避免發生家長已為孩子購置全套新制服，另可擴大至附幼班級一同參與。	
	420	四年級是否有性別教育課程？	
	517	家長日盡量和永和國中福和國中錯開。	
			各年級性別平等教育是以融入七大學習領域方式在課程中實施。四年級下學期的健體領域”迎向青春期”單元，教學內容即屬性別平等教育課程。
			依據教育局來文，家長日必須於開學三週內辦理。上學期家長日在週六辦理，下學期則在週五晚上。因各校均在此期間辦理，又考量假日家長較能抽空出席，較難特別避開他校辦理時間。